

Отзыв

на автореферат диссертации Шарипова Вали Дадоевича на тему: «Педагогические условия формирования физических способностей школьников на основе спортивных игр» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.01-Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Состояние здоровья молодежи - является актуальной проблемой современного общества. Успешная подготовка квалифицированных специалистов связана с сохранением и укреплением здоровья, повышением работоспособности человека.

На формирование здоровья подрастающего поколения влияет множество факторов, связанных с учебным процессом и образом жизни. Среди мер по поддержанию здоровья, лидирующее положение занимают занятия физической культурой и спортом. Отмечена зависимость между двигательной активностью школьника и его умственным развитием. Эта зависимость сохраняется и в жизни взрослого: чем больше он активен физически, тем более он активен и продуктивен психически. Физическая культура, являясь одной из граней общей культуры человека, его здорового образа жизни, во многом определяет поведение человека в учебе, на производстве, в быту, в общении, способствует решению социально-экономических, воспитательных и оздоровительных задач.

Шарипову В.Д. удалось четко обосновать методологический аппарат исследования, определить цель, объект, предмет, гипотезу и задачи исследования.

В двух главах исследования автором рассмотрен довольно широкий круг вопросов, представляющих теоретическую и практическую ценность для современной методики обучения.

На основе анализа методической, психолого-педагогической литературы, разработанной и экспериментально проверенной технологии по

формированию физических способностей школьников с учетом возрастных особенностей, автору удалось выявить педагогические условия формирования физических способностей учащихся на основе использования спортивных национальных игр.

Анализ научной литературы показал, что исследования в основном посвящены изучению отдельных вопросов теории и практики физического воспитания школьников с учетом их возрастных особенностей, развития физических возможностей по отдельным видам спорта, а вопросы использования спортивных и национальных игр при воспитании физических качеств школьников в педагогической науке и практике разработаны в недостаточной степени.

Особый интерес представляет экспериментальное исследование автора по формированию физических способностей школьников с учетом их возрастных особенностей.

Достоверность и аргументированность результатов исследования, научная обоснованность выводов рекомендаций, экспериментальная проверка полученных результатов, позволяют использовать рекомендации по использованию спортивных игр в формировании физических способностей учащихся в условиях целостного педагогического процесса.

Полученные результаты имеют высокую научную ценность и практическую значимость. Результаты апробированы на республиканских научно-практических конференциях. По теме диссертации автором опубликовано 10 научных работ, в том числе 4 работы, опубликованные в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на достаточно высоком уровне. Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Шарипов Вали Дадоевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по

